

点亮星星之火 “燎动”基层善治活力

网闻南海 第54期
当红不让



上周,南海举行了两场大会,一是高规格礼遇致敬首届50名新乡贤,二是总结交流经验,部署推进下一阶段基层治理改革。

看似迥然各异,实则殊途同归。南海在第二场大会上提出聚焦五个“围绕”,即围绕组织、产业、人才、文化、生态方面,以更高标准推进基层治理现代化,助力乡村全面振兴。

而推动乡贤站出来,正是南海围绕人才振兴抓社会动员的重要体现。这些新乡贤在南海乡村振兴、基层治理、乡风涵养等方面发挥着非常关键的作用。

当前南海最迫切需要解决的,是党建引领基层治理问题。一直以来,南海各镇街积极响应乡村振兴战略,完善村社经济发展和社会治理机制,努力解决基层“政府干、群众看”难题,推动政府治理同社会调节、居民自治良性互动,为打造现代化活力新南海提供扎实有力支撑。

聚焦五个“围绕”

推进基层治理现代化

事件回顾

1月4日,南海区召开贯彻落实党的二十大精神进一步推动基层治理现代化工作现场会。接下来,南海将围绕组织振兴抓党建引领,筑牢基层战斗堡垒;围绕产业振兴抓集体经济,夯实基层发展基础;围绕人才振兴抓社会动员,凝聚基层智慧力量;围绕文化振兴抓美学赋能,焕发基层生机活力;围绕生态振兴抓环境整治,提升基层人居环境品质。

媒体聚焦

南方:走访村居一线发现,在南海广袤的乡村土地上,以党建引领激发基层自治合力的探索已在部分村居萌芽,“政府群众一起干,我的家园我治理”的星星之火已经点亮。

南方农村报:“织密三级党建网格”列入中央农办、农业农村部全国首批乡村治理典型案例,“147”矛盾纠纷多元化解工作机制获评“2020年全国创新社会治理典型案例”十佳案例,成功创建全国乡村治理示范镇1个(九江镇)、广东省乡村治理示范镇4个、示范村16个……治理有效,村民安居,南海交出乡村善治的亮丽答卷。

时报微点评

当前的南海,抓基层治理与抓乡村振兴是目标一致、密不可分的。其中,基层治理侧重治理机制体制的理顺,乡村振兴瞄准农业农村的现代化,两者都以“共建共治共享”为理念,需要解决的都是“政府干、群众看”问题,推进实施的主体都是基层干部群众,最终目标都是为建设现代化活力新南海夯实根基。

网友声音

Tererist:善治南海,也是幸福南海,感到无比自豪。
大乐:善治之风,给个大大的点赞!
悠哉哉:社区治理新篇章,点赞活力南海。



扫码看南海
进一步深化基层治理改革

汇聚乡贤力量

绘就基层善治“同心圆”

事件回顾

1月3日晚,“致南海·我的家我的乡”——2022年首届“南海新乡贤”暨“善美的星空”感动南海道德人物发布仪式举行。50名“南海新乡贤”和8名“善美之星”、11名“星光奖”获得者受表彰。

媒体聚焦

南方日报:南海乡贤辈出,从成长奋斗到回馈家乡,互相成就的事情数不胜数。近年来,南海区委、区政府高度重视培育乡贤文化,大力弘扬乐善精神,引导乡贤参与到乡村文化、社会治理等方面,让乡村成为乡贤发展的大舞台。

南方都市报:新乡贤不仅是新时代助推文明乡风建设、助力乡村振兴发展的榜样和带头人,还对企业和群众起到了积极的引导作用。

时报微点评

南海以一座城的名义向新乡贤礼遇致敬,这是一种柔性的、有温度的社会动员行为。如今,越来越多“新乡贤+”模式涌现,新乡贤们汇聚智慧力量,奔跑在助推南海乡村振兴、推动经济社会高质量发展的路上。

乡贤声音

源林投资(广东)有限公司董事长关杰初:我的家乡九江一直以乐善著称。乐,是助人为乐;善,是与人为善。这个乐善的种子就如乡情一样,从小就在我心中深深扎了根。

澳门南海海外留学生联盟暨南海青年联合会会长李建炜:一个人无论取得多大成就,都不能忘记故乡和亲人,希望与南海一起共同创造美好未来。



扫码看南海
高规格礼遇致敬“新乡贤”

各方行动

智治探索:让城市治理更高效

1月5日,南海“善政智治,减繁增效”观察体验活动举行。当前,南海围绕解决群众的急难愁盼问题,搭建起一套高效响应、贴心解决群众诉求的工作体系,通过减审批、跑动、过程之繁,实现政务服务零距离,通过智治探索让城市治理更高效。

时报微点评

南海以“数字政府”建设为抓手,延伸智慧治理触角,积极实践数字赋能城市基层治理,建立“一网统管”的社会治理体系,打造“一站接诉”的智运平台,采用“一格共治”的网格管理手段,以新路径、新方法破解基层社会治理难题,推动城市现代化治理新格局。

桂城:水环境改善 满意度提升

污水零直排区、智能截流井等创新成为全区“治水样板”;平洲水道、佛山水道水质2022年均值达标,三圣河、五胜涌、大墟-三洲涌市考断面的水污染指数同比下降3%~7%;完成17.2公里碧道建设任务及35公里管网建设任务;6条农村黑臭水体全部完成验收摘帽;多个村居动员志愿者巡河,助推乡村振兴……2022年桂城水环境治理交出亮眼成绩单。

时报微点评

桂城建立健全人居环境长效管护机制,推动人居环境整治走向制度化、常态化、长效化,正是符合南海提出的围绕生态振兴抓环境整治的要求。辖区内水环境质量持续改善,群众对治水工作的知晓度、支持度、满意度持续提升,基层治理成效显著。

九江:乡贤回报桑梓 捐资建公园

九江源林西江湿地公园日前开放,现场还举行欢乐嘉年华,众多市民一起听民谣、品美食、观赏大型焰火秀。该公园由九江乡贤关杰初、吴绮兰伉俪捐资4200万元而建成。

时报微点评

乡亲乡贤情系家乡建设、热心公益事业,慷慨解囊、捐资捐物,成为九江经济社会发展一支重要的支撑力量,这种独特的“九江现象”背后,有着深厚的历史沉淀和文化遗产。

狮山:镇村社带动“群众一起干”

2022年以来,狮山贯彻落实南海区《关于深化农村体制机制改革推进基层治理现代化的意见》,深入实施“3+1+N”行动计划,镇、村、社三级同频共振,带动起“群众一起干”,着力打造基层善治先行区。

时报微点评

围绕组织振兴抓党建引领,筑牢基层战斗堡垒。狮山充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,对标任务狠抓落实,不断把农村体制机制改革引向深入,全面提升基层治理现代化水平。

文/珠江时报记者 吕翠华

中国农业银行股份有限公司南海分行拍卖公告

中国农业银行股份有限公司南海分行定于2023年2月8日10时起至2023年2月9日10时止(延时的除外)在淘宝网资产交易平台按现状进行3项自有资产拍卖,现公告如下:

一、拍卖标的

- 1. 佛山市南海区九江镇农行九江支行原首层营业用房
- 2. 佛山市南海区九江镇农行九江支行原301房
- 3. 佛山市南海区九江镇农行九江支行原302房

二、起拍价、保证金、加价幅度、佣金

请查阅“淘宝拍卖”相关网页

三、相关竞买须知请查阅“淘宝拍卖”相关网页

- 1. 佛山市南海区九江镇农行九江支行原首层营业用房
https://zc-item.taobao.com/auction.

htm?spm=a213w.7629120.projectDetail.4.5a955c451X12M3&id=696480582941
2. 佛山市南海区九江镇农行九江支行原301房
https://zc-item.taobao.com/auction.htm?spm=a213w.7629120.projectDetail.4.2bc55c45Fqg6RT&id=696481406172
3. 佛山市南海区九江镇农行九江支行原302房
https://zc-item.taobao.com/auction.htm?spm=a213w.7629120.projectDetail.4.12ba5c45k2A7cr&id=695916780518

四、联系方式

联系人:林先生
联系电话:0757-85946597
联系地址:佛山市南海区桂城街道南海大道北72号金汇大厦

补办不动产权手续公告

经初步审查,拟对下列不动产补办不动产权手续,根据《佛山市南海区人民政府关于印发佛山市南海区历史遗留产业类和公共配套类建构筑物补办不动产权手续实施办法(试行)的通知》(南府〔2020〕63号)的规定,予以公告。如有异议,请自本公告之日起十五个工作日内(2023年2月1日前)将异议书面材料送达下列联系地址。逾期无异议或异议不成立的,将为其补办不动产权手续。

异议书面材料送达地址:佛山市南海区桂城街道永安北路1号桂城街道综合行政执法办公室一楼105室
联系方式:杨先生 0757-86715606

序号	1
申请人	佛山市南海区桂城街道大圩社区江二股份经济合作社
不动产坐落	佛山市南海区桂城街道平洲大圩社区江二新路22号
建筑物用地面积(m ²)	463.48
建筑面积(m ²)	1274.73
建成时间	2016年6月
同意受理补办不动产权手续通知书编号	桂补办(2022)005号

佛山市南海区桂城街道违法用地违法建设处置联席会议办公室
2023年1月9日